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 Reactions of volumetric Analysis     تفاعلات انتحهٍم انحجًً

 -َٕعٍٍ يٍ انتفبعلاد :ٔتشًم 

ٌحذث تغٍش فً تكبفؤ انًٕاد انًتفبعهخ  الأنى : تفبعلاد انتعبدل ٔانتشسٍت ٔفً ْزِ انتفبعلاد لا

. 

انخبٍَخ : تفبعلاد الاكسذح ٔالاختضال ًْٔ انتفبعلاد انتً ٌحذث فٍٓب تغٍش فً تكبفؤ انًٕاد 

 انًتفبعهخ .

     Neutralization Reactionsتفاعلات انتعادل  -1

ْٕ تكٌٍٕ يهح ٔيبء فً َٓبٌخ انتفبعم ٔتتعًٍ يعبٌشح لٕاعذ حشح يع انًمصٕد ثبنتعبدل 

أ تسحٍح حٕايط حشح يع لٕاعذ   Acidimetryحٕايط لٍبط ٔتذعى ْزِ انعًهٍخ 

ْٔزِ انتفبعلاد تعتًذ عهى أتحبد إٌٌٔ  ALkalimetryلٍبط ٔتسًى ْزِ انعًهٍخ  

 انٍٓذسٔجٍٍ فً انحٕايط يع إٌٌٔ انٍٓذسٔكسٍذ فً انمٕاعذ نتكٌٍٕ انًبء .

 

HCL + NaoH  → NacL + H2O                                                   

                                                 

H
+ 

+ OH
-
 → H2O                                                                       

                          

ٌحذث فٍٓب تغٍٍش فً انهٌٕ عُذ َمطخ اَتٓبء انتفبعم  ٔيٍ انًعشٔف اٌ تفبعلاد انتعبدل لا

 نزنك ٌجت أظبفخ دنٍم يُبست نهًحهٕل انًسحح نتمذٌش َمطخ انتكبفؤ .

 

 

 

 

 

 

 

 

 انتعادل تجارب عهى تفاعلات

( ين حايض انهٍدروكهىرٌك ويعاٌرته يع يحهىل قٍاسً ين 0.1Nتحضٍر يحهىل )

 كاربىنات انصىدٌىو 



Preparation of (0.1N) HCL Solution and Standardization with 

Sodium Carbonate 

 انجزء اننظري : 

 %35ٌمبسة يٍ  ( عهى يبN ─ 12 10.5انًشكض عٍبسٌتّ )    HCLٌحتٕي حبيط   

( ٔنهحبيط فً ْزا انتشكٍض ٔصٌ   36.4يٍ غبص كهٕسٌذ انٍٓذسٔجٍٍ ) ٔصَّ انًكبفئ 

Cm 8.5( ٔنزنك فأٌ تخفٍف )  1.18َٕعً لذسِ ) 
3

( يُّ فً نتش يٍ انًبء انًمطش  

( تمشٌجب ٔنتعٍٍٍ عٍبسٌخ انحبيط انزي ٌتى تحعٍشِ ثذلّ  N 0.1ٌعطً يحهٕلا عٍبسٌتّ ) 

يمبٌستّ ٔرنك ثتسحٍح انًحهٕل يع يحٕل لٍبسً يخم ٌُجغً يعبٌشح انحبيط أٔ 

 كبسثَٕبد انصٕدٌٕو . 

 

 : تحضٍر انًحانٍم

 نتحعٍش يحهٕل لٍبسً تمشٌجً نحبيط انٍٓذسٔكهٕسٌك ) يبدِ سبئهخ ( .  –أ   

انًشكض ري انتشكٍض انًعٍٍ يٍ يعشفخ ٔصَّ انُٕعً   HCLٌحست حجى حبيط  -1

ٔدسجخ تشكٍضِ ٔانحجى انلاصو نتخفٍفّ نغشض انحصٕل عهى يحهٕل رٔ عٍبسٌّ 

( ٔٔصَّ انُٕعً   N 0.1ثعٍبسٌّ )  HCLتمشٌجٍّ فبرا كبٌ انًطهٕة تحعٍش يحهٕل  

نتش كًب فأٌ انحجى انلاصو تخفٍفّ انى   36.4ٔٔصَّ انًكبفئ    %35ٔتشكٍضِ   1.18

 ٌهً : 

 تحست عٍبسٌخ انًحهٕل انًشكض : _ 2

 

 انُسجخ انًئٌٕخ ×انٕصٌ انُٕعً  ×                                  1000

 عٍبسٌخ انًحهٕل انًشكض = ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ    

 انٕصٌ انًكبفئ                                               

   

1000                               × 1.18 × 35% 

  = 11.3 N          ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 

 انٕصٌ انًكبفئ                                    

        

 

 :_ ٌطجك لبٌَٕ انتخفٍف   

 

 ) انحبيط انًخفف ( = ) انحبيط انًشكض ( 

       V2  × N2       =V1  × N1 

11.3 × V1  = 0.1 × 1000         

V1 = 8.5 ml                

 



انًشكض ثبستعًبل أسطٕاَخ يذسجّ انى ) HCL ( يٍ حبيط  ml 8.5ارٌ ٌعبف ) 

500 ml الاسطٕاَخ ( يٍ انًبء انًمطش فً دٔسق لٍبسً سعتّ نتش ٔاحذ حى تغسم

انًذسجخ ثكًٍبد لهٍهخ يٍ انًبء انًمطش حٍج ٌعبف يبء انغسم انى انمٍُُخ انحجًٍخ 

ٔرنك نعًبٌ َمم انحبيط كًٍب ً انى دٔسق انمٍبط تًلْا ثعذ رنك انمٍُُخ انحجًٍخ 

  .هٕل جٍذاً ثمهت انذٔسق ٔسجّ نعذح يشادثبنًبء انًمطش انى حذ انعلايخ حى ًٌضد انًح

) يبدح صهجّ  ml 250( يٍ كبسثَٕبد انصٕدٌٕو فً   N 0.1تحعٍش يحهٕل )  –ب 

( يٍ يبدح 1.325ٌٕصٌ ثذلّ فً صجبجخ سبعخ ثأستخذاو يٍضاٌ حسبط ) ( . 

كبسثَٕبد انصٕدٌٕو انُمٍخ ) ٌستخشد انٕصٌ يٍ انمبٌَٕ ( ٌزاة انٕصٌ ثُمهّ كًٍب يع 

100 ml   يٍ انًبء انًمطش يع انشد ٔانتحشٌك ثعذ رنك ٌخفف انى حذ انعلايخ ثبنًبء

 .   ml 250انًمطش انى 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 طرٌقة انعًم

 

 عٍبسٌخ انحبيط : لإٌجبدثعذ اعذاد انًحبنٍم َمٕو ثأجشاء اَتً 

 انًشاد اٌجبد عٍبسٌتّ ٔحتى انعلايخ .  HCL تًهئ انسحبحخ ثحبيط  -1

كبسثَٕبد انصٕدٌٕو ري انعٍبسٌخ ) ( يٍ يحهٕل ml 10َأخز ثٕاسطخ انًبصخ )  -2

0.1N . ًَُٔمهّ انى دٔسق يخشٔغ ) 

َعٍف لطشتٍٍ يٍ دنٍم انًخٍم انجشتمبنً انى انذٔسق انًخشٔغً انزي ٌحتٕي  -3

 َلاحظ تهٌٕ انًحهٕل ثبنهٌٕ الاصفش .  Na2CO3عهى يحهٕل 

نًٕجٕد فً انسحبحخ َٔستًش ثبنتسحٍح  ا  HCLَمٕو ثعًهٍخ انتسحٍح يع حبيط  -4

حتى تغٍش نٌٕ انًحهٕل يٍ الاصفش انى انهٌٕ انجصهً عُذْب َٕلف الاظبفخ 

 ثبعتجبسْب َمطخ َٓبٌخ انتفبعم . 

 َكشس عًهٍخ انتسحٍح  حلاث يشاد حتى َحصم عهى لشاءاد يتمبسثّ .  -5

 .  HCLنهمشاءاد انخلاحخ ثعذْب َٕجذ عٍبسٌخ حبيط َستخشد انًتٕسػ انحسبثً  -6

 



 صهجخ ٔانًٕلاسٌخ ٔانعٍبسٌخ نتحعٍش يحهٕل لٍبسً يٍ يبدح   انفٕسيبنٍخَستخذو لٕاٍٍَ 

 

 

W                   1000                                                                       

 Nــــــــــــــــ =  ×ـــــــــــــــــــــ                                                                    

Eq.wt              Vml                                                                        

 

W =weight               ٌانٕصEquivalent  weight  =  Eq.w  انٕصٌ انًكبفئ 

 

M . wt                                                                                

  = Eq.wtـــــــــــــــــــ                                                                              

2                                                                                       

 

M . wt  =Molecular weight   ًانٕصٌ انجضٌئ 

 

 (  HCLنتحعٍش يحهٕل لٍبسً يٍ يبدح سبئهخ ) 

 

1000× Specific gravity× percentage ratio                                              

 N=  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ                                       

Equivalent weight                                                             

 

 

                                                                                                     11.3          = 

 

 )يبدح صهجخ ( :  ml 250( يٍ كبسثَٕبد انصٕدٌٕو فً  N 0.1نحعٍش يحهٕل )

 ٌحست انٕصٌ انجضٌئً نّ 

Na = 23×2 = 46                                                                                        

C = 12×2 = 12                                                                                         

O =16×3 = 48                                                                                         

 ــــــــــــــــــــــــ ـــــــــــ                                                                            

106  M. wt                                                                             

 

  

M .wt.                                                                                      

 = Eq . wtـــــــــــــــــــــــــ                                                                                

2                                                                                        

 



                                                                                          

                                                                                                   53  = 

 

Wt                  1000                                                                             

 Nــــــــــــــــــ  =  ×ــــــــــــــــــــ                                                                          

Eq . wt                250                                                                            

   

Wt.         1000                                                                                       

  0.1ـــــــــــ  =  ×ـــــــــــــ                                                                                     

 53          250 

1.32                                                       =wt    ّ250ٌزاة فً دٔسق حجًً سعت ml  

 


